

Комсомольская жизнь**С ПЕСНЕЙ
ДЕЛО СПОРИТСЯ**

В одно из воскресений водная гладь реки у Илимска отгласилась звонкими голосами. С шутками и песнями парни и девчата расчищали площадку под каток. Хребтовский леспромхоз выделил им помпу для поливки поля, столбы, необходимую арматуру для электрификации и радиофикации катка.

— Молодцы комсомольцы, — радуются жители поселка, — взялись за дело.

Похвала заслуженная. Не узнать комсомольцев территориальной первичной организации Илимска после отчетно-выборного собрания. Запевалой по-настоящему интересных дел стала секретарь комитета ВЛКСМ учительница Маша Козлова.

Прежде всего, она поставила на учет всех комсомольцев поселка. И организация сразу выросла на 15 членов. Учителя и медики принесли с собой задор, энергию, выдумку. Затем комсомольцы снова собирались, чтобы наметить план работы.

Строительство катка — один из пунктов этого плана. Намечено в нем также проведение вечеров отдыха, лекций, подготовка к смотру художественной самодеятельности, организация новогодних елок на реке и в клубе, украшение улиц поселка к 50-летию Октября.

Один из пунктов плана уже выполнен. Каток построен. Началась подготовка к новогоднему празднику.

Сейчас комсомольцы решили отработать один день, а начисленные за трудовую смену деньги передать в фонд помощи борющимся Вьетнаму.

Хорошо, по-боевому взялась за работу комсомольская организация Илимска. Живет молодежь весело, интересно. С песней комсомольцы идут с соревнований, воскресников. Юность и должна быть такой.

М. ИВУШКИН.

НАЙДЕНЫ ПИСЬМО МАРКА

Внук участника освободительной борьбы в Венгрии 1848—1849 годов генерала Морица Перцеля недавно передал Институту истории Венгерской Социалистической рабочей партии письмо Карла Маркса Морицу Перцелю. Письмо было обнаружено в числе 500 других ценных документов венгерского патриота, переданных библиотеке им. Сечени.

Маркс живо интересовался событиями освободительной борьбы в Венгрии и позднее поддерживал связь с некоторыми ее руководителями, оказавшимися в эмиграции. С Морицем Перцелем, жившим в 60-х годах прошлого века на острове Джерси, Маркса познакомил Берталан Семере. Здесь Перцель получил письмо Маркса,

Митрофан ПОПОВ,
корреспондент ТАСС.

Будапешт

**БИТВА ПОД МОСКОВЬЮ**

Программа учебы в сети школы: политическая экономия, основы философии, текущая политика. Руководителем учебы был беспартийный активист утвержден опытный пропагандист Г. А. Данилов. Занятия проводятся один раз в десятидневку. Проходят они в форме непринужденного собеседования. Все слушатели — вчерашние выпускники вузов.

Пропагандист же замечаниями, добавлениями, правками, обобщениями помогает более глубокому раскрытию изучаемой темы. Наиболее активно участвуют в собеседованиях А. Н. Кузьмин, М. Н. Козлова,

ИСТИНА РОЖДАЕТСЯ В СПОРАХ

Принцип перехода от низших форм к высшим позволяет слушателям более глубоко и планомерно повышать свою политические знания.

Партийная организация Илимской средней школы серьезно подготовилась к новому учебному году. В коллективе была создана политшкола. В нее записались 22 слушателя. В программе

С. А. Савостько и другие. Недавно пропагандиста, директора школы Г. А. Данилова перевели на другую работу в Железногорск. Вместо него руководить занятиями в политшколе партийная организация поручила коммунисту Л. В. Жмуровой.

Политическая учеба в коллективе продолжается.
И. СЕГЕДЫХ.



Часто мелькает в международной информации имя Генерального секретаря ООН У Тана. Заседающая сейчас в Нью-Йорке XXI сессия Генеральной Ассамблеи ООН по рекомендации Совета Безопасности 1 ноября единогласно приняла решение продлить срок полномочий У Тана в качестве Генерального секретаря до конца работы нынешней сессии (т. е. до 20 декабря). Дело в том, что в начале ноября истекал срок полномочий Генерального секретаря, а еще в августе У Тан заявил, что отказывается выдвигать свою кандидатуру на новый пятилетний срок. В конце сентября члены Совета Безопасности ООН

У ТАН —

приняли согласованное заявление, в котором одобрительно отзовались о деятельности У Тана на посту Генерального секретаря и выразили ему доверие. Позднее состоялось уже упомянутое нами решение о временном продлении срока полномочий Генерального секретаря.

Отказ У Тана баллотироваться на новый срок в свое время вызвал много комментариев. Некоторые обозреватели связывали его решение с опубликованным накануне открытия сессии Генеральной Ассамблеи ежегодным докладом Генерального секретаря о деятельности ООН. В вводной части доклада отмечалось усиление международной напряженности. Тучи, нависшие над Вьетнамом, говорилось в докладе, стали еще более зловещими... Эскалация военных действий во Вьетнаме и ухудшение международной обстановки неизбежно вели к усилению гонки вооружения.

6 декабря исполнилось 25 лет со дня начала разгрома немецко-фашистских войск под Москвой.

На снимках: в те дни на улицах Москвы. Новые боевые резервы отправляются на фронт.

Бойцы пехотных частей ведут наступательные бои зимой 1941 года, отгоняя немцев на запад.

Техника, оставленная фашистскими захватчиками на подмосковных дорогах в 1941—1942 гг.

Фотохроника ТАСС

У Тан родился в 1909 году в семье мелкого землевладельца близ столицы Бирмы Рангун. Окончив Высшую национальную школу в г. Пантанау, он учился затем в Рангунском университете и еще в юношеские годы проявил талант, работая в области журналистики и литературы. Так, например, У Тан победил на Всебирманском конкурсе переводчиков, в течение ряда лет занимался журналистикой, был деятелем просвещения. В 1945 году он руководил отделом информации Антифашистской лиги народной свободы (организованной в 1944 году), позднее он занимал различные правительственные посты в Бирме, а с 1957 по 1961 год У Тан был представителем своей страны в ООН; неоднократно возглавлял бирманские делегации на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН.

ГЕНЕРАЛЬНЫЙ

ном докладе У Тан призвал к прекращению войны во Вьетнаме и заявил, что эту проблему нельзя решить путем применения силы».

У Тан неоднократно выступал за прекращение американских бомбардировок ДРВ. Каждый, кто предлагает использовать против партизанских сил в Южном Вьетнаме атомное оружие, заявил У Тан, «по-моему, не в своем уме». Одновременно У Тан высказался против применения атомного оружия где бы то ни было.

В мае этого года «Нью-Йорк таймс» поместила редакционную статью «Раск против У Тана», в которой противопоставляла точки зрения двух деятелей на войну во Вьетнаме.

Имя У Тана тесно связано с историей послевоенной Бирмы.

С ноября 1961 года У Тан — и. о. Генерального секретаря, а с ноября 1962 года был назначен на пост Генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

У Тан неоднократно посещал Советский Союз и был избран почетным доктором юридических наук Московского университета. У Тан — автор ряда книг: «Города и их история», «Лига Наций», «История послевоенной Бирмы» и других.

И. ЛАПИЦКИЙ,

(ТАСС)



РЕЗЕРВЫ? ВОТ ОНИ!

Успех работы леспромхоза главным образом зависит от состояния техники и дорог. Чем лучше подготовлены к зиме автомобили, тракторы, автокраны, тем безотказнее они будут работать в это напряженное для лесозаготовителей время.

Это хорошо понимает коллектив Хребтовского леспромхоза. Не случайно он задолго до начала зимы стал готовить технику к суровым сибирским морозам.

Один за другим заходили лесовозы в гараж, и умелые руки слесарей прощупывали каждый узел, каждое соединение.

Мастерская леспромхоза самостоятельно делает средний ремонт автомобилей и тракторов и капитальный — двигателей.

Отличные кадры ремонтников имеются на предприятии. Это прежде всего один из опытнейших механизаторов М. Белокопытов. Он разработал и внедрил в гараже подвесную дорогу для транспортировки особо тяжелых узлов и механизмов. Им же сконструирован и станок для холостой обкатки автомобилей и тракторных моторов, дающий большой экономический эффект и выигрыши во времени. Вот почему все лесовозы предприятия встретили зиму хорошо подготовленными.

Одновременно коллектив работает над устройством дорог, готовит рабочие места на лесосеке, тепляки для рабочих, станки для тракторов и автомобилей.

Усилия, затраченные на ремонт техники, строительство дорог, производственных помещений, обеспечили ритмичную работу предприятия. С первого же зимнего месяца план заготовки и вывозки древесины леспромхозу был увеличен. И коллектив выполнил его досрочно — за восемь дней до конца месяца.

Хорошая подготовка и правильная расстановка сил позволили предприятию не только выполнить, но и перевыполнить план десяти месяцев. За этот период предусматривалось заготовить и вывезти на нижний склад 44000 кубометров деловой древесины. Бригады лесоучастков заготовили 48409 кубометров, а водители лесовозов вывезли 49792 кубометра.

Лучшие шоферы В. В. Макаров, И. П. Мавков, П. Е. Козлов вывозят по 400—500 кубометров древесины в месяц.

Увеличилась также и выдача валовой продукции. На каждый рубль основных средств в леспромхозе к 1 ноября получено 36 копеек прибыли.

Однако не все еще внутренние резервы выявлены и использованы. Улучшило бы, например, производственные результаты внедрение скользящего графика.

С. ВАНИН.

Коллектив Илимского сельпо небольшой, но дружный. Его задача — обеспечить жителей деревень продуктами, промышленными товарами, предметами домашнего обихода.

Если на прилавках магазинов ассортимент товаров разнообразен, довольны люди и выполняется план товарооборота.

Конечно, выбор товаров, имеющихся на базе и в магазинах, не настолько разнообразен, как хотелось бы. Но это вина не работников сельпо. Они делают все, что могут. Свидетельством этому служат цифры.

ТВОРЦЫ НАСТРОЕНИЯ

Так, продавцы продовольственного магазина № 1 Елена Шестакова и Зинаида Славкова выполнили план товарооборота на 106,6 процента. Хорошо потрудилась и продавец хозяйственного магазина Зоя Карнаухова, которая справилась с планом на 105,7 процента. От результатов работы отдельных продавцов магазинов и торговых точек зависят успехи всего коллектива сельпо.

За 11 месяцев текущего года было завезено и распродано товаров на 1528032 рубля. Таким образом план выполнен на 105 процентов.

В этом немалая заслуга и ткарева Тамары Жила, которой не приходится сидеть на месте. Она все время в разъездах, в хлопотах. Иначе не удовлетворить запросы населения.

Чтобы решить эту задачу, — говорит председатель сельпо Г. Петухов, — нам приходится заниматься также заготовкой сельхозпродуктов, кожевенного сырья и многое другое. Надо отметить, что коллектив и в этом деле добивается положительных результатов. По плану сельпо должно было заготовить сельскохозяйственных продуктов, кожевенного сырья, мехов на сумму 10914 рублей.

Сельпо постоянно держит под контролем столовую, пекарню, заботится о порядке, добивается

культурного обслуживания. Недавно, например, в пекарне произведен ремонт печей и вводится новая технология выпечки хлеба. Илимские специалисты не раз направлялись на хлебозавод Усть-Кута, где изучали передовой опыт работы, посылались в учебные заведения для повышения производственной квалификации.

Ведется борьба за вежливое обслуживание посетителей столовой. Люди, недобросовестно относящиеся к делу, наказываются или освобождаются от работы.

Коллективу сельпо поручено обслуживать лесозаготовителей, геологов, нефтеразведчиков, тружеников села. И работники торговли хорошо понимают, что от них зависит, как будут трудиться эти люди, отдыхать, жить.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.



НА СНИМКЕ: Т. Жила.

Фото В. Перфильева.

В ПРАЗДНИЧНУЮ ВАХТУ

5 декабря, в праздник Новый год. Почти половину норму. Почти половина коллектива цеха сушки этого количества отгрузила обогатительной фабрики Корсуновского ГОКа отгрузил пех посвящается Дню Конституции. Игоря Воробьеву. Ушуновского ГОКа отгрузил полтора раза превысив смену.

И. СЕГЕДА.

СВОДКА

о выполнении плана заготовки лома и отходов черных металлов за 11 месяцев 1966 года по Нижнеилимскому району (в тоннах)

Наименование предприятий, организаций	План на 1966 год	Фактически выполнено за 11 мес.	Нужно отгрузить в декабре
Коршуновский ГОК	2300	2030	270
Коршуновстрой	1850	1670	180
ИТЭЦ-16	50	18	32
Райкомхоз	4	14,4	—
Тубинская нефтеразведка	30	21,1	9
Участок ВСУРПа	8	2,5	5,5
Райпотребсоюз	16	6,7	9,3
Колхоз «40 лет Октября»	18	6,6	11,4
Колхоз им. Кирова	20	15,2	4,8
Колхоз им. Калинина	20	3,8	16,2
Колхоз им. Куйбышева	14	—	14
Колхоз им. XX партсъезда	16	12,7	3,3
Колхоз «Путь к коммунизму»	22	20,9	1,1
Сельхозтехника	80	30	50
ДУ-593	5	4,7	0,3
Ленский химлесхоз	10	1,4	8,6
Игирменская сейсмопартия	25	22,4	2,6
Илимский химлесхоз	20	18,3	1,7
Нижнеилимский маслозавод	2	—	2
Илимский лесхоз	5	—	5
Шестаковский лесхоз	5	3,2	1,8
Миндейский леспромхоз	40	38,7	1,3
Заярский леспромхоз	70	65,4	4,6
Суворово-Ангарский леспромхоз	50	51,8	—
Шестаковский леспромхоз	64	48,5	15,5
Илимский леспромхоз	75	31,8	43,2
Хребтовский леспромхоз	25	25,6	—
Оренбургский леспромхоз	35	38,6	—
Кубанский леспромхоз	20	17,0	3
Омский леспромхоз	25	50	—
Буканский лесоучасток	88	31,1	57
Нижнеилимский узел связи	1	—	—
Межколония № 83	21	30	—
Железногорский КБО	1	—	1
Лечобъединение	0,5	—	0,5
ПДУ-2201	3,0	—	3
Хребтовская нефтеразведка	50	16	34
Прочие организации	250	176	74
Всего	5339	4624,5	714,5

С ВЕТРОМ НЕРАЗЛУЧЕН

елочки, заглядывая в боковое окно автомобиля. Николай Васильевич, затянув «ручник», выходит и осторожно, вместе с Оглоблиной пробегают тени. санками поднимает парень. Он молчалив, но не угрюм. ка. Переносит его через долину ведет осторожно и рогу, сталкивает санки под быстро.

Хорош автомобиль, — — Напугал сорванец, — возобновляю прерванный говорить облегченно. — У санного трои... Дочка Олеся.

Отличный, — охотно — умница. Отличница она у откликается Николай Васильевич.

— Впрочем, это Автомобиль легко берет особенно приятно нашему подъему за подъемом.

— Еще рейс успею, пожалуй, кто только за баранку луй, — говорит он, внимавшийся, а тем, кто еще в полуторках замерздал да выворачивал руки на «МАЗах»...

— Наш ледовый мост, — три дневных нормы. Триста километров пути, подъемы и реки, и я успеваю заметить спуски.

— С дочкой соревнуемся. Она мне пятерки в дневнике, несколько метров шириной. Она мне пятерки в дневнике, Диспетчер...

— Намораживаю, чтобы а я ей — «кубики»... Каждый машины не провалились. Скоро поедем по ней. На пятнадцать километров сократится дорога, — сообщает Николай Васильевич.

Снова навстречу — заснеженные ели и сосны. Кое-где

Илимский леспромхоз

О. МАШИН.

Виктор Соколов

(Продолжение. Нач. в № 146)
 «Любит, — подумал некстати Андрей. — Его любит». — Он взглянул на заплаканное лицо девушки. Сердце его тоскливо сжалось.

— Да не паникуй ты, — сердито шикнул на Ингу Огоньков. Но его никто не слышит. Вокруг крики, шум, суматоха.

И в котловане в это время стоит разноголосый, тревожный шум. Шутка ли... Человек у всех на глазах погибает.

— Ох-ти, мнешеньки! Это что же такое... Как же теперича его оттуда снимут, — причитает Анна Васильевна, выискивая глазами мужа. — Ох-ти, мнешеньки... Ох-ти, мнешеньки...

— Однако, худо дело... Шибко худо... Мороз. Как бы бойе не посмер, — беспокойно топчеться на снегу Утельгин.

— Что же смотреть... Спасать надо человека! — тревожно оглядывается по сторонам Марина. — Спасать. Спасать надо...

— Как же до него дотянемся, голуба душа, — укоризненно качает головой бородатый. — Вот кабы крылья были — взлетел. А так-то... На карачках надо, поди, к нему ползти...

— И на какой черт его туда нелегкая погнала, — всунулася в разговор сутулый рабочий, напарник бородатого.

— А ты разве не знаешь? — кинулся в его сторону Джось. — В героя все лезут, молокососы.

— Ну, это ты, паря, зря, — покосился сердито на Джосю бородатый. — Мыслишка-то у парня правильная была. Стройке хотел помочь. Да вот не подфартило, Сорвался.

— Не подфартило, — фыркнул Джось.

А по котловану мечется, суетится Картошkin.

— Маратаааа... Держись! — вовсю пит во всю глотку Пашка. Но ветер швыряет его слова в снег, толкает в расщелины скалистых берегов. — Я полезу... Выручу его... — выпучив глаза, кричит Пашка и, увязая в девственном белых сугробах, лезет на гору, к кабель-канату.

— Картошkin! — рявкнул сзади голос Прохорова. — Картошkin! Вернитесь на свое место.

Пашка кубарем скатился с горы. Начальник участка к нему:

— Вам, Картошkin, поручили временно руководить бригадой. Вот и делайте свое дело. Продолжайте работу.

Но людям в котловане не до работы. Уж какая там работа... Они глаз не сводят с человека, попавшего в беду. Неужели вот так, на глазах у всех, он замерзнет?

На верхней площадке кабель-каната тигром мечется Коршун. «Черт! Зря согласился на это рискованное дело».

— А ну... Прошу посторонних освободить кабель-канат, — сердито подскочил он к Андрею и Блинову, явно стараясь на ком-нибудь излить свою злобу.

— Тут нет посторонних. Все свои, — отмахнулся от него Блинов.

В дальнем углу площадки нерв-

но кусает губы Позолотин. Онlixорадочно перебирает в голове варианты спасения Дамбаева. «Это не то... Так нельзя... — В висках стучит набатом кровь: — Как-то надо выручать... Как-то выручать... Замерзнет».

Над котлованом, размеренно взмахивая тяжелыми крылами, пролетел черный ворон.

— Каррр... Каррр...

ВЕЧНАЯ МЕРЗЛОТА

(Отрывок из романа)

— Кра-кра... — Где-то в тайге в словах, смешалось в этом долгом взгляде.

На земле одна за другой улетали в вечность минуты. И не остановишь их...

— Тик-так... Тик-так... — отчесывают время тяжелые настольные часы в кабинете партнера.

— Неужели нельзя спасти? — впился глазами в хмурое лицо собеседника Ермолаев.

— Едва-ли, — Рогулин забросил ногу на ногу, судорожно затянулся папиросным дымом. — А я ведь, Андрей Андреевич, предупреждал Позолотина. Крайне неблагородно было с его стороны не остановить этого человека вовремя, — и добавил раздраженно: — Эта бесмысленная жертва не сойдет ему безнаказанно. Я сообщу в областной комитет партии и министерство.

— Так неужели нельзя спасти? — Ермолаев торопливо сунул в карман пачку папирос.

— Но как? Я не нахожу такой возможности.

— Я еду туда. Парторг вскочил, набросил на плечи пальто. — Вы тоже?

— Нет. Не я заварил эту кашу, не я буду ее и расхлебывать. — Рогулин взглянул на часы. Они показывали без двух минут три.

— До пяти я успею подписать чертежи. — Он тоже встал.

Андрей подошел к Коршуну. Тронул его за плечо:

— Послушай, Коршун. Хочу тебе что-то сказать.

— Пошел к черту. — огрызнулся тот. — Нашел время. Я же приказал освободить кабель-канат.

— Да я о деле, — настойчиво дернулся его за рукав Андрей.

— Ну, чего тебе? — повернулся Коршун.

— Разреши. Я его выручу,

— Ты что... Спятил? — взметнул черные брови Коршун.

— Нет, серьезно, — твердо взглянул в глаза Андрей. И, словно боясь, что ему не дадут договорить, зашептал горячо: — Серьезно, Коршун. По канатам мне приходилось лазить. Да и Маратай... друг мне. Понимаешь, друг.

— А если повиснешь, как он? — прищурил левый глаз Коршун.

— Да нет... — махнул рукой Андрей. — Он ведь случайно сорвался. Я не сорвусь.

— Надо с начальником поговорить. Один я решить этого не могу.

(Продолжение следует)

ЗИМА ● СПОРТ ● ЗИМА ● СПОРТ ● ЗИМА

ЕСТЬ ЛЫЖНЯ!

4 декабря открылся зимний спортивный сезон Нижнеилимского района. Снег принимал первых лыжников.

Среди мужчин победу в эстафете три на пять километров завоевала команда управления Коршуновского ГОКа.

На пять минут позже финишировали спортсмены железнодорожного цеха комбината.

Третими закончили эстафету спортсмены карьера.

Не подвела мужчин и женская команда управле-

ния ГОКа. Она завое-

вала первое место. Особенno отличились кандидат

в мастера Урнышева. Воз-

главляемое ею трио закончи-

ло эстафету три на три ки-

лометра с хорошим резуль-

татом — 56 минут 45 секунд.

Второй пришла женская команда карьера.

Досадно то, что такой большой коллектив района как Коршуновстрой не участвовал в соревнованиях.

П. МАЛИНСКИЙ,
председатель райспортоюза.



СРОЧНО-ИНФОРМАЦИЯ



Горно-Алтайская автономная область.

До революции алтайский народ не имел даже своей письменности. А сейчас в области не найти ни одного маленького отдаленного села, где бы не было школы. Кадры учителей для них готовят Горно-Алтайский государственный педагогический институт.

В институте работает новый факультет обществен-

ных профессий. Окончившие его приедут в села области не только учителями, но и смогут руководить коллективами художественной деятельности, заниматься с фото- и кинолюбителями.

На снимке: на занятиях по Фототехнике на факультете общественных профессий.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС

На южном берегу Крыма недалеко от Симеиза недавно вступил в строй новый радиотелескоп — один из лучших в мире на миллиметровом диапазоне волн. Уже проведены первые сеансы исследования Луны. Получена первая регистрограмма активной области на диске Солнца.

С помощью нового инструмента помимо детального изучения Солнца будут исследоваться отдаленные источники радиоизлучения как в нашей, так и в других галактиках.

На снимке: телескоп «смотрит» на солнце.

Фотохроника ТАСС



Владимир Насалик, участник художественной самодеятельности из поселка Ново-Чаплино на Чукотке. В каждом хозяйстве национального округа есть свой Чукотско-эскимосский ансамбль песни и пляски.

Фото В. Тетерина.

Фотохроника ТАСС

За редактора Ю. И. НИКОНОВ.

Администрация, партийное бюро и фабком обогатительной фабрики выражают глубокое соболезнование экономисту фабрики ЛЫТКИНОЙ Людмиле Нестеровне по поводу преждевременной смерти ее матери

СЕНТИЛОВОЙ Клавдии Зиновьевны

ОПАСНО — ТОК!

15 декабря 1966 г. в контактную сеть железнодорожной линии участка Кежемская—Коршуниха подается высокое напряжение 27 тысяч вольт, опасное для жизни. Находясь на станциях и перегонах, не влезайте на крыши вагонов, на опоры контактной сети, не прикасайтесь к опорам, не приближайтесь к оборудованным проводам ближе 10 м. Помните, что только строгое соблюдение правил техники личной безопасности при нахождении на электрифицированных ж. д. линиях обеспечивает полную безопасность.

Заказ 1605.